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Exercice1 : (3 points)
Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.

Le candidat indlquera sur sa copie le numéro de la question et |a lettre correspondant a la réponse choisie.
Aucune justificdtion n'est demandée.

On donne cj-dessous le tableau de variations d’une fonction numérique f .

(C) désigne la courbe représentative de f dans un repére orthonormé.

X |-00 -1 1 3 +00

00 |+ + * - & +
1

-3

1) 'ensemble de définition de f est :

a) IR \{—1;1} b) IR c) IR\{—‘ }
2) 'ensemblg des réels m ou I'équation f(x)=m admet exactement 4 solutiong est :
a) 2,14 b) |-<,2] c) |4,+
3) Une équation cartésienne de I'une des asymptotes a (C) est:
a) y =1 by =3 ey=3
4) la tangente a (C) au point d’abscisse 2 peut avoir pour équation cartésienne :

\ v
’I\

a)y=-x+1 b) y=-x+5 e)y=3
Exercice 2 : (6 points)
Soit f la fonction définie sur IR par : f(x) = (2x+1)e2* et soit (C) sa courbe représentative

dans un repére orthonormé (OT])
f(x)

1)a) Calculer xIim f(x) et montrer que xl_l)rgoC e puis interpréter graphiquement le résultat.
b) Montrer que Ilim f(x)=0.
X—»+0
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2)a) Montrer que pour tout réel x on a: f'(x) = —4xe 2X |

b) Dresser le tableau de variations de f.
c) Montrer que le point I(%%) est un point d’inflexion pour(C).
d) Montrer que la tangente (T)a (C) au point I a pour équation : y = —%(2x-3).

e) Dans la figure 1 de 'annexe, construire le point I puis tracer(C).

3)a) Montrer que la restriction g de la fonction f a I’intervalle[O, +oo[, admet une fonction

réciproque g~' définie sur un intervalle J que I'on déterminera.

b) Dans g figure 1 de I'annexe, tracer (C') la courbe représentative de ¢'.

4) Soit A I'dire en unité d'aire de la partie plan limitée par (C'), I'axe des abscisses et les droites

d’équatjons x=§ et x=1.

a) Montref que la fonction F définie sur IR par : F(x) = —(x + 1)e ** est une grimitive de f.

2e-5
20

Exercice 3: ( 5points )

b) Montrer que A =

Dans I'espgce rapporté a un repére orthonormeé direct (0,7, —',l‘c) .On considgre les points

2

A(1,0.1), B[0,-2,1) et C(0,0,2) et le vecteurN| -1 |.
2

1) Vérifier que les points A,Bet C déterminent un plan P

2) a) Vérifidr que le vecteur N est orthogonal a chacun des vecteurs AB et|AC .
b) En défdluire qu'une équation cartésienne du plan P est: 2x—y+2z-4+0.

3) a) Montrer que le point E(0,0,1) n"appartient pas au plan P.

°[3

b) Montrer que le point H( _T? ) est le projeté orthogonal du point H sur P.

O | &

c) MontrerqtuetepointHesttorthocentre dutriangle ABE———

4) Soit S I'ensemble des points M(x.y.z) du plan tel que : x* +y’ +2z’ -2z =0.

a) Montrer que S est la sphére de centre E et de rayon 1.

b) Montrer que S et P se coupent suivant un cercle () dont on précisera le centre et

le rayon.
c) Montrer que (£) passe par les points A et C.

d) Déduire que le plan (EHB) est le plan médiateur du segment [AC].
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Exercice 4 : (6 points)
1) 1) Ecrire (1—iJ§)2 sous forme cartésienne.

2) Résoudre dans I'ensemble € des nombres complexes I'équation
222 - 4i\/3z-5+i3 =0.

Il) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct (0, %, ), on considére les

points A, B et C d'affixes respectives :z, = 1+‘,'2‘/§ , 2g = w et z.= 1113 .

On désigne dar (C,) le cercle de centre O et de rayon 1 et par () le cercle|de centre O

et de rayon P (figure2 de I’annexe).
1) Ecrire z, Pt z sous forme exponentielle.

2) a) Montrer que le point A appartient a (C;) et que le point C appartient a|(C,).

b) Montrer que le quadrilatére OABC est un parallélogramme.

c) Construijre les points A, B et C.
3) Montrer qlie la droite (AC) est tangente a (C,).

4) On considgre le point I d’affixe z, =1.
-A, la pefpendiculaire a la droite (AC) et passant par le point 1.
-7, la parglléle a I'axe des abscisses passant par le point B.

A, et A} se coupent en un point H d'affixe z, .

3J/3

a) Vérifier que zy = x +i >

ou x est un nombre réel.

n

b) Montrgr que zy -1= re3 ol r=IH

5+ 3iy3
2

c) En dédluire que z,, =

5) Montrer qle le triangle BIH est équilatéral.
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Annexe arendre avec la copie

Figure1

iy 3
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Figure 2
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